



## Миссия США при ОБСЕ

# Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление посла Майкла Карпентера  
на заседании Постоянного совета в Вене,  
14 декабря 2023 года

В этот 659-й день войны России против Украины Москва нанесла еще один массированный ракетный удар по Киеву, в результате которого ранения получили 53 человека, в том числе шестеро детей.

Четыре дня назад, 10 декабря, мы отмечали День прав человека, приуроченный к 75-й годовщине Всеобщей декларации прав человека. Нигде в регионе ОБСЕ мы не видим более вопиющих, ужасающих и возмутительных нарушений прав человека, чем те, которые совершаются российскими военными и российскими властями против народа Украины, особенно украинских детей.

В период с февраля 2022 по сентябрь 2023 года Организация Объединенных Наций зафиксировала гибель 1 741 украинского ребенка – ошеломляющая цифра, которая, как опасаются некоторые эксперты, может быть еще выше. Власти Украины также подтвердили, что с февраля 2022 года более 19 000 детей были депортированы или насильственно перемещены. Менее двух процентов из них вернулись домой.

Как сообщается в докладе Amnesty International от 11 декабря, система образования Украины в тех частях страны, которые находятся под российской оккупацией, разрушена. В результате военных действий России было повреждено 3 151 детское учебное заведение, 440 из них полностью разрушены. В результате ударов, наносимых российскими военными по объектам системы электроснабжения, стало невозможным онлайн-обучение во многих районах страны. А там, где школы все еще существуют, российские оккупационные власти заменили школьные программы пропагандой, цель которой – превратить украинских детей в послушных роботов, повторяющих тезисы Кремля.

Возьмем к примеру 15-летнего Кирилла, который пережил российскую оккупацию Херсона. По данным Amnesty International, когда Кирилла заставили вернуться в школу, он обнаружил, что она украшена российской государственной символикой, а снаружи возле входа и внутри стоят вооруженные военные. Еще в одной школе в Бердянске сотрудники Amnesty International увидели, как ученикам и учителям раздают пропагандистские материалы, где написано: “Посмотрите вокруг. Вы видите, что Украина разрушила Харьков, Мариуполь и другие города. Если вы не хотите, чтобы Украина убила вас, расскажите нам все, что вы видите и знаете об этом”. Обратите внимание на оруэлловскую подмену понятий: если вы не хотите, чтобы вас убили, повторите нашу ложь, и все будет хорошо.

Российские военные заставляют родителей и учителей на оккупированных территориях Украины делать недопустимый выбор. Посмотрите, что произошло с Оксаной. Мать двоих детей из Херсона Оксана несколько месяцев прятала своих детей дома, чтобы они не ходили в

школу и не подвергались российской пропаганде. Другой матери, Ксении, российские военные пригрозили, что, если ее сын-подросток не вернется в школу, “на следующей неделе приедет автобус и отвезет [его] в детский дом в России”.

Мы также получаем сообщения о том, что перед лицом всех этих злоупотреблений и принуждения украинские учителя проявляют настоящий героизм, чтобы защитить культурную самобытность своих учеников. По данным Amnesty International, Ульяна, школьный библиотекарь из села Шевченковское, была вынуждена тайно раздавать украинские учебники оставшимся в селе детям, чтобы они могли продолжать учиться, несмотря на отсутствие электричества, интернета и мобильной связи в течение целых десяти месяцев. Сообщается, что Ульяне приходилось скрываться от российских военных патрулей, которые проводили произвольные обыски в поисках так называемых “опасных предметов”.

Кроме того, российские оккупационные власти угрожали депортировать в лагеря перевоспитания в России тех, кто был уличен в распространении украинских учебных материалов. Это явно преднамеренная попытка лишить Украину будущего, образованных граждан, необходимых для восстановления страны после войны.

В то время как Россия совершает эти невообразимые злодеяния, международное сообщество непоколебимо в своей поддержке Украины. Более 60 стран и международных организаций обязались присоединиться к Международной коалиции государств по возвращению депортированных украинских детей, первое заседание которой состоялось 8 декабря. Мы полностью поддерживаем эту коалицию, созданную на недавнем совещании на Мальте для реализации Формулы мира, предложенной президентом Зеленским. Мы сделаем все возможное, чтобы помочь вернуть детей и привлечь к ответственности представителей российских властей на всех уровнях.

Господин Председатель, сейчас, когда начинается период праздников, которые должны быть наполнены радостью и отмечаться в кругу семьи и друзей, давайте вспомним украинских детей, для которых праздники в очередной раз будут отмечены страданиями, войной, жестокостью и оккупацией. Вместо того чтобы проводить время со своими семьями, некоторые из них окажутся в одиночестве в различных лагерях в Российской Федерации или у незнакомых людей, пытающихся принудить их к новой жизни в качестве россиян.

Пока эти дети страдают, Владимир Путин продолжает пить шампанское в позолоченных залах Кремля, наслаждаясь восторженной реакцией своих прихвостней на его объявление об очередной кампании по переизбранию, в ходе которой ни одному действительно конкурентоспособному кандидату не будет позволено бросить ему вызов. Российские власти уже объявили о своем намерении организовать голосование на оккупированных территориях Украины, несмотря на то что вся эта показуха представляет собой совершенно незаконные и нелегитимные действия.

В заключение, поскольку 2023 год подходит к концу, позвольте мне заверить всех в нашей неизменной поддержке Украины. Как заявил ранее на этой неделе президент Байден, этой зимой Путин планирует еще раз подвергнуть бомбардировке электросеть Украины, чтобы люди оказались в темноте в самое холодное время года. Мы не можем и не позволим ему преуспеть в этих усилиях. Мы должны предоставить Украине все необходимое для того, чтобы победить.

###

*Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.*